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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Bostadsanpassning i Gävle kommun 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 22 februari 2021, väckte Jan Myléus - 
Kristdemokraterna (KD) följande interpellation. 
 
”Enligt statistik från Boverket som Branschföreningen Svensk Bostadsanpassning 
granskat Konstaterar man att antalet beviljade bostadsanpassningsbidrag i 
genomsnitt har sjunkit med 24 procent i Sverige sedan 2015. Granskningen visar på 
för Gävle kommuns del att de resurser vi lägger per invånare på bostadsanpassning 
har minskat med 36% sedan 2015. 
 
Bostadsanpassningen går oftast till äldre och personer med funktionsvariationer. 
Utan bostadsanpassning försämras förutsättningarna för att kunna leva ett 
självständigt liv. Besparingar på detta område riskerar därför att öka beroendet av 
hjälp och stöd i vardagen men också att driva upp kostnaderna för andra insatser och 
åtgärder. 
 
Med anledning av ovan är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 
• Varför har bostadsanpassningsbidragen sjunkit i så stor omfattning? 
• Vilka förändringar kring bostadsanpassningsbidrag har gjorts de senaste åren? 
• Hur ser prognoserna ut framgent?” 
 
 
Daniel Olsson (S), Samhällsbyggnadsnämndens ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

I Gävle har ansökningar om bostadsanpassningsbidrag (BAB) minskat med 28% 
under perioden 2015 – 2019. Det är en nationell trend att bidragen minskar enligt 
Boverkets rapport (BME) (https://www.boverket.se/sv/om-boverket/publicerat-av-
boverket/publikationer/2020/bostadsanpassningsbidragen-2019/). På boverkets 
hemsida framgår att: ”Jämfört med senast tillgänglig statistik på området (år 2015) 
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har antalet ärenden minskat under 2019. Likaså har de totala kostnaderna för 
bidragen minskat jämfört med år 2015.” Det finns ingen utvärdering av detta ännu, 
men vii välkomnar en sådan. 
 
Här följer några av orsakerna som vi tror har bidragit till minskade kostnader för 
BAB i Gävle:  
 
AB Gavlegårdarna har tagit initiativ till ett avtal som slöts 2017 om att utföra 
borttagning av trösklar och uppsättande av stödhandtag samt drift och underhåll av 
dörröppnare utan kostnad för hyresgäster med funktionsnedsättning. Personerna 
behöver alltså inte söka bostadsanpassningsbidrag utan kan istället vända sig direkt 
till AB Gavlegårdarna.  
 
AB Gavlegårdarna håller även efter sina badrum regelbundet med en bra uppdaterad 
standard och åtgärdar tillgängligheten vid renoveringar, ex. när det ändrade 
entréerna på Nordost. Mellan 2015 – 2019 har det i Gävle byggts 1 587 nya 
lägenheter i flerbostadshus och 396 nya lägenheter i särskilda boenden. Alla dessa 
har byggts med de stärkta kraven på tillgänglighet och användbarhet för personer 
med nedsatt rörelse- eller orienteringsförmåga enligt PBL 2011. Ett bostadsbestånd 
med en högre andel nya bostäder minskar därför behoven av bostadsanpassningar.  
 
Det har blivit tydligare att bidrag inte kan lämnas för eftersatt underhåll för badrum i 
den nya BAB-lag som trädde i kraft 1 juli 2018. Tillämpningen av paragrafen har 
även blivit etablerad i rättspraxis. Tidigare har bidrag kunnat ges för en total 
upprustning av ett badrum av äldre standard med gamla tätskikt, inkaklade badkar 
m.m. när funktionen behövt bytas från badkar till duschplats. Kostnaderna för dessa 
har varit sexsiffriga. Utifrån samma paragraf ges inte heller bidrag till duschkabiner 
när orsaken är eftersatt underhåll i badrum. 
 
Sammanfattningsvis kan sägas att största minskningen av utgifter har skett på grund 
av färre ansökningar men också delvis på grund av ny praxis. Prognosen är svår att 
säga för det beror på om trenden med minskade ansökningar fortsätter eller om det 
nivån vi ligger på nu är den nya nivån av ansökningar.  
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Daniel Olsson (S) 
Samhällsbyggnadsnämndens ordförande
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